

Орган Осиновского  
горрайкома ВКП(б),  
поссовета, рудкома  
в тресте  
**Молотовуголь**  
кузнецкого  
угольного  
комбината

# ЗА уголь

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕКАБРЬ

4

1937 № 115 (450)

ЦЕНА отдельн.  
номера — 5 коп.

## СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ ПОБЕДИВШЕГО СОЦИАЛИЗМА

Завтра вся наша страна, весь многомиллионный народ нашей социалистической родины будет праздновать **Всесоюзный праздник — день Конституции**. Конституции победившего социализма, Конституции, в которой записано то, что завоевано советским народом. Конституция, которая является незыблемым законом социалистического государства рабочих и крестьян.

Год тому назад, в большом Кремлевском дворце, на Чрезвычайном VIII съезде Советов Союза ССР, была принята Конституция, которая получила название от самого народа Стalinская Конституция, потому, что творцем ее является товарищ Стalin.

То, о чем мечтали лучшие умы человечества в прошлом и продолжают мечтать в настоящем, миллионы тружеников капиталистических стран, в нашей стране уже осуществлено.

У нас нет эксплуататорских классов, а следовательно нет и эксплуатации человека человека. У нас уничтожена безрасы, нищета и разорение. Народы Советского Союза являются хозяевами своего собственного благополучия, чего не имеет ни один народ в капиталистических странах.

Все это достигнуто под руко-

водством партии большевиков под руководством великих гениев человечества **Ленина и Сталина**.

Наша Стalinская Конституция закрепила все эти победы рабочих и крестьян.

Товарищ Стalin на Чрезвычайном VIII съезде Советов Союза ССР говорил: „Если для народов капиталистических стран Конституция СССР будет иметь значение программы действий, то для народов СССР она имеет значение итога их борьбы, итога их побед на фронте освобождения человечества“.

Сейчас наша страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР, которые будут проходить на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Таких выборов нет ни где в мире, нет ни где в мире таких прав, какие имеет народ нашей социалистической родины и нет такой Конституции, которая гарантировала бы гражданам право на труд, право на отдых, право на образование и право на социальное обеспечение при старости лет.

Только социалистическая революция дала трудающимся нашей страны эти блага, подлинную свободу и счастливую жизнь.

Призывают всех избирателей нашего рудника голосовать за наших кандидатов

**К. И. Бутенко и М. А. Антонюк**

Резолюция избирателей избирательного участка № 194

Мы, избиратели, рабочие и работницы, инженеры и техники, служащие и домохозяйки избирательного участка № 194 охотно изучаем Стalinский закон в котором записана наша счастливая и радостная жизнь.

Эта счастливая и радостная жизнь завоевана Великой Октябрьской Социалистической революцией, под руководством партии большевиков, во главе великих гениев человечества Ленина и Сталина.

Наша страна, под руководством Великого Сталина, подходит к историческому дню, 12 декабря, к дню, когда будет выбираться Верховный Совет СССР, куда выдвинуты лучшие сыны нашей родины.

Такими сынами нашей родины являются, сталинские пятымцы преданные делу социализма Константин Иванович Бутенко — директор Кузнецкого металлургического завода им. товарища Сталина и Максим Антонович Антонюк — командующий Сибирским военным округом, которые дали свое соглашение баллотироваться по Стalinскому избирательному округу.

Мы с нетерпением ждем того дня, когда пойдем к избирательным урнам и отдадим свои

голоса за достойных кандидатов в Верховный Совет СССР.

Мы будем все голосовать за верных сынов нашей родины Константина Ивановича Бутенко, достойного большевика, талантливого хозяйственника и за Максима Антоновича Антонюка, твердого большевика, сильного боевого командира Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Призывают всех избирателей нашего рудника голосовать за наших кандидатов Константина Ивановича Бутенко и Максима Антоновича Антонюка.

Мы обязуемся к историческому дню, 12 декабря, притти с новыми победами в выполнении и перевыполнении наших хозяйственных планов и до конца будем выкорчевывать врагов народа, японо-немецких троцкистско-бухаринских шпионов, подыхших наимитов и диверсантов фашизма.

Еще теснее сплотимся вокруг нашей партии большевиков и вожды товарища Сталина.

Да здравствует непобедимая наша партия большевиков — Ленина — Сталина!

Да здравствует творец Конституции социализма наш родной товарищ Сталин!

Президиум.

## Тоннами угля встретить день выборов

С каждым днем растет и ширится стахановское движение в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Огромный подъем на нашем руднике вызвала полученная телеграмма от наркома товарища Кагановича, после обсуждения которой стахановцы, ударники и рабочие нашего рудника взяли на себя обязательства, в объявленный стахановский двухдекадник, к выборам в Верховный Совет СССР притти с новыми победами по выполнению плана угледобычи.

Эти обязательства выполняются на деле.

Стахановец, мастер угля первого класса Четвертой шахты, тов. Смирнов, систематически перевыполняет свою норму, а 22 ноября, выходя на рекорд, он выполнил норму на 570 процентов.

Мастер угля первого класса тов. Колобов, 23 ноября, выходя на рекорд, выполнил свою норму на 649 процентов.

Мастер угля первого класса, тов. Анидин, 24 ноября, выходя на рекорд, выполнил норму на 487 процентов.

Хорошие показатели дают и стахановцы Девятой шахты.

Газин, забойщик второго участка, выполняет свою норму, в дни стахановского двухдекадника, на 178 процентов.

Иванов, кренельщик второго участка, выполняет свою норму на 185 процентов.

Жигунов, забойщик по нарезкам, выполняет свою норму на 221 проц.

Кубышкин, посадчик лавы, выполняет свою норму на 275 процентов. И ряд других, которые достойно готовятся встретить день выборов.

## Все внимание на избирательные участки

В оставшиеся дни, до дня выборов в Верховный Совет СССР, работа агитпунктов нашего рудника, должна проходить напряженно и организованно.

Агитпункты должны охватить всех избирателей нашего рудника изучением Стalinской Конституции и „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“, с тем, чтобы в день выборов, 12 декабря, избиратели пришли на избирательные участки хорошо подготовленными, знающими новый избирательный закон и свои гражданские права, которые представлены Стalinской Конституцией.

Однако нужно отметить, что у нас не все еще избиратели охвачены изучением избирательного закона, особенно женщины домохозяйки.

Взять избирательный участок № 194, где до сегодняшнего дня агитпункт неудосужился прикрепить агитаторов к детям матерям, которые не могут посещать кружки. Кроме того

Спасибо товарищу Сталину за счастливую и радостную жизнь

30 ноября, в рабочем клубе состоялось собрание избирателей избирательного участка № 194, на котором был заслушан доклад о новой избирательной системе.

После доклада, многие рабочие и работницы, а также и домохозяйки выступили по докладу. В своих выступлениях они проклинали бывшую царскую власть и те выборы, которые проходили в бывшей царской России.

Выступившая домохозяйка тов. Полковникова, говорит: „Мы раньше жили и проклинали царскую власть, которая мучила нас долгие годы. Нам женщинам раньше нельзя было свободно смотреть в окно.“

И только наша советская власть, дала нам радостную и счастливую жизнь, а наши дети цветут и веселятся.

Эту жизнь нам дала партия Ленина и Сталина“.

Выступивший 63-летний Лосоногов, говорит: „Я старик, мне 63 года, я родился в Сибирской деревне, невидел света. Я еще сейчас не забыл как над нами издевались проклятые помещики и капиталисты, которые нас считали за собак“.

Октябрьская революция освободила нас от капиталистического гнета.

Советская власть дала нам право на труд, право на отдых и право на социальное обеспечение“.

Тов. Щербакова — домохозяйка, в своем выступлении говорит: „Спасибо родному нашему Сталину за то, что дал нам счастливую и радостную жизнь. Спасибо нашим вождям Ленину и любимому Сталину, которые вывели нас женщин из закабаления“.

Выступавшие также говорили о тех огромных достижениях советской власти и нашего народа, завоеванных за 20 прошедших лет, которые вписаны в наш Стalinский закон, в закон, которому нет равного в мире.

**Плеханов.**

на этом же участке бывают частные срывы занятий по вине пропагандистов, а именно: 15 ноября было сорвано занятие кружка, которым руководит пропагандист Соснин, потому что Соснин сам не явился на занятие. Второй срыв занятия кружка был 28 ноября, по вине пропагандиста Грековой, которая также не явилась на занятие.

24 ноября, по плану агитпункта, должно было проведено собрание с молодежью, восемнадцатилетнего возраста, с вопросом: Что дала Советская власть детям за 20 лет. Для этого парторганизация Центральной шахты выделила докладчиком тов. Горина, который несмотря на то, что анал об этом, не явился на данное собрание, в следствии этого собрание молодежи было сорвано.

Все это говорит о том, что на избирательном участке № 194 к выборам готовятся слабо.

**А. Ильин.**

## Готовы ли мы к выборам

Осталось считанные дни до дня выборов в Верховный Совет СССР. Как мы подготовились к этому историческому дню, в частности избирательная комиссия, избирательного участка № 196—1870

С 12 ноября членов участковой избирательной комиссии пытались собрать четыре раза и только два раза сумели собрать, и то на первом совещании, из 7 человек, присутствовало 5 человек, а на втором совещании присутствовало только три человека.

Неважно на совещания объясняется только нехотением работать отдельных членов участковой избирательной комиссии, а именно: Ледягин И. И.—от комсомольской организации Десятой шахты, который не был ни разу на избирательном участке и не знает где он находится. Петухов В. Д.—от профсоюзной организации тоже не был ни разу на избирательном участке. Эти члены избирательной комиссии неизвестно как идет работа на избирательном участке, они считают это не их дело.

Организации выделившие этих людей также не чувствуют за собой ответственности и подходят к этому безразлично, в частности Шипунов, к которому обратились за помощью, чтобы он известил этих членов избирательной комиссии, то он не стал даже разговаривать.

Такая безответственность со стороны этих людей, может привести к плохим последствиям, к срыву избирательной кампании на данном избирательном участке.

Секретарь участковой избирательной комиссии Ладыгин.

## НА ЧЕТВЕРТОЙ ШАХТЕ САБОТИРУЮТ ВЫПУСК ДОБРОКАЧЕСТВЕННОГО УГЛЯ

Те обещания, которые даются шахтоуправлению, в лице управляющего Левина, об улучшении качества угля, остаются пустой болтовней. Это подтверждается тем, что в октябре по зольности угля шахта план не выполнила, по коксующим на 0,61 проц. по энергетическим на 1,21 проц.

В ноябре шахтоуправление рапортовало пленуму Осиновского посовета о том, что Четвертая шахта может и будет неревыполнять план по угледобыче и давать уголь высокого качества, снизив зольность угля на один процент.

Кроме этого, по соподоговору треста "Молотовуголь" с трестом "Кагановичуголь" шахта должна снизить зольность угля на один процент, против установленной нормы по стандарту на 1937 год, за счет соблюдения правил выемки угля, улучшения качества крепления, отборки породы и сортировки.

Однако эти обязательства на шахте целиком и полностью игнорируются. Об этом говорят взятые анализы зольности угля, которые показывают, что по коксующим углам, при стандарте 10,5 проц. шахта дает уголь с зольностью от 11,12 проц. до 12,32 проц., т. е. на 1,82 проц. выше установленного стандарта. То же самое и по энергетическим, в место 8,5

## ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК ВЕНТИЛЯЦИОННОЕ ХОЗЯЙСТВО НА ЧЕТВЕРТОЙ ШАХТЕ

Включившись в стахановский двухдекадник, стахановцы Четвертой шахты взяли на себя обязательство встретить исторический день, 12 декабря, день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными победами, с тем, чтобы выполнить годовой план досрочно. Но у нас некоторые руководители шахты не поняли этого значения и тормозят выполнению плана и подготовительных работ.

Об этом говорят сами факты.

Взять первый участок (бис), где начальником участка работает Шевелев, то мы увидим, что из-за того, что несвоевременно подается порожняк, рабочие, работающие в лаве, просиживают по полсмены.

Плохо обстоит дело также с доставкой крепежного леса.

На имеющийся шурф, лес не доставляется и его приходится доставлять снизу вверх по лаве, что особенно не удобно и из-за этого лесодоставщики не могут своевременно обеспечить лесом забои.

Второе, что также тормозит в работе участка это то, что на участке очень плохо работает вентиляция, как в основном штреке так и в нарезных работах, из-за того, что перемычки по спусковым печам сделаны небрежно, к тому же плохо промазанные глиной, а некоторые совсем разбиты и газ после отпадки идет круговоротом. Уголь с нарезок также не убирается, от чего после отпадки забои загазовываются и в них работать становится невозможно.

Все это получается от того, что за перемычки в печах отвечает нач. участка Шевелев, за перемычку в основном штреке

отвечает нач. ОКР, Дорохов, а начальник вентиляции Столляр только ходит и созерцает, что творится с вентиляционным хозяйством.

Я приведу следующий разговор между Столляровым и Дороховым.

Столляр: Почему вы не сделаете перемычку в основном штреке?

Дорохов: У меня людей нет.

Столляр: Я вам для этого дал людей?

Дорохов: Ну я с вами меньше всего разговариваю и за последствия я отвечаю!

Вот такая несогласованность и безответственность приводят к тому, что план подготовительных работ не выполняется из-за плохой вентиляции, а наши руководители, видеть ли, только отвечают за последствия, а выполнение плана и здоровье рабочих это их не касается.

Не надо забывать слова товарища Сталина о том, что самое ценное у нас это люди. Но наши руководители этого видимо еще недопонимают.

Я считаю, что руководство шахты поймет к чему приводят все эти непорядки и немедленно их ликвидирует, даст возможность людям действительно работать по-стахановски, тем самым обеспечит выполнение плана угледобычи и подготовительных работ досрочно. А мы, стахановцы, ударники и все рабочие, дадим углю столько, сколько требует от нас партия и правительство. И переходящее красное знамя мы будем держать с честью.

Мастер угля Четвертой шахты Терехов.

## МОИ ДРУЗЬЯ

Посмотри!  
У меня очень много друзей!  
Сколько граждан великой страны моей,  
Новых дружб и нового счастья творцы  
Плавят сталь и чугун,  
Строят чудо—дворцы.  
Пашут. Уголь дают,  
Это все мои товарищи.

Посмотри!  
Кто, такое испытывать мог?  
Над бескрайнею сетью дорог,  
Через горы и льды самолеты идут,  
Наши смелые летчики их ведут.  
Не по праву ли ими горжусь я?  
Это все мои друзья!

Посмотри!  
Разве спидлось когда и кому  
В златом, цветущем Крыму  
Сколько ходят девушек и ребят  
В светлых залах белоснежных палат.

Посмотри!  
Испанские моряки,  
Командиры, летчики и стрелки  
Идут побеждать. И они в огне  
Сквозь огонь и дым улыбаются мне,  
Ярко-красное знамя в руки взвив,  
Это все мои друзья.  
Нет земли на планете всей,  
Где бы я не имел друзей!

П. Косарев.

## ДОБЫЧА УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА  
"МОЛОТОВУГЛЬ"  
ЗА ДЕКАБРЬ 1937 г.

Центр. шахта 1-XII — 70,1  
(упр. тов. Кодасов) 2 „ — 72,5

Четвертая шахта 1-XII — 93,7  
(упр. тов. Левин) 2 „ — 98,2

Девятая шахта 1 XII — 51,6  
(упр. тов. Шерба) 2 „ — 69,7

Десятая шахта 1 XII — 75,3  
(упр. тов. Тарутич) 2 „ — 72,4

1 XII — 72,4  
По тресту: 2 „ — 76,0

## Поправка

В нашей газете за 29 ноября, в заголовке дата выпуска напечатана 1938 г. Следует читать 1937 год.

Зам. редактора А. АЛЕШКОВ.

## Угольные документы

Утерян пропуск № 14 на имя Соколова Н. К. Профбилет № 130777 на имя Воробьева А. А. Пропуск на водонасосную станцию на имя Евсюковой В. Н. Считать недействительными

Артель "Шахтер" доводит до сведения всех граждан о том, что производит прием заказов на катку пимов и чесапок. Из материала заказчика.

Прием заказов по Центральной улице против клуба ИТР.

ПРАВЛЕНИЕ

Для пимокатной мастерской артели "НОВЫЙ ТРУД" требуются пимокаты. Желающие работать просят обратиться в контору артели, помещающейся в сапожной мастерской на поселке "Зеленый Лог".

АРТЕЛЬ

Уполномочит 5023 типография газеты "За уголь" заказ № 203